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Επίσκεψη Ιερέων και Μοναχών της Επισκοπή 
Αρούσας σε δημοτικό σχολείο στο Μκόμπε της 
Τανζανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην καρδιά της αφρικανικής γης, εκεί όπου η μάθηση δεν 
είναι δεδομένη αλλά καρπός αγώνα, θυσίας και πίστης, η 
Εκκλησία στηρίζει και ενισχύει τη φλόγα της παιδείας. Με την 
ευλογία του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αρούσας και Κεντρικής 
Τανζανίας κ. Αγαθονίκου, πραγματοποιήθηκε μια βαθιά 
ανθρώπινη και πνευματική επίσκεψη στο δημοτικό σχολείο 
του Μκόμπε — ενός φτωχού αλλά ζωντανού σχολείου, όπου τα 
παιδιά, παρά τις στερήσεις, δεν παύουν να ονειρεύονται.

Ιερείς της Επισκοπής και μοναχές από την Ιερά Μονή Ταξιάρχου Μιχαήλ Ιρίνγκας 
βρέθηκαν κοντά στους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς. Μεταβίβασαν τις 
πατρικές ευχές και την αμέριστη συμπαράσταση του Θεοφιλεστάτου κ. Αγαθονίκου 
και μοίρασαν πολύτιμα δώρα: σχολικές στολές και παπούτσια για παιδιά που μέχρι 
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χθες περπατούσαν ξυπόλυτα, σχολικά είδη, τετράδια, τσάντες, μολύβια, μπισκότα 
και γλυκίσματα.

Η εκπαίδευση στην Αφρική, και ειδικά στις φτωχές περιοχές, δεν είναι απλή 
διαδικασία. Συχνά λείπουν τα βασικά: πίνακες, μολύβια, βιβλία, υποδομές, καθαρό 
νερό, επαρκές προσωπικό. Μα αυτό που δεν λείπει είναι η δίψα για μάθηση. Τα 
παιδιά στο Μκόμπε προσέρχονται στο σχολείο με μάτια φωτεινά, με καρδιά 
ανοιχτή, έτοιμα να διδαχθούν.

Ο Διευθυντής του σχολείου, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε την Ιερά 
Επισκοπή Αρούσας και Κεντρικής Τανζανίας παραδίδοντας επισήμως ευχαριστήρια 
επιστολή προς τον Επίσκοπο, εκφράζοντας την ειλικρινή ευγνωμοσύνη του 
σχολείου για την ενίσχυση του έργου της παιδείας και την έμπρακτη μέριμνα της 
Εκκλησίας για τα παιδιά, την εκπαίδευσή τους και τη δυνατότητα να βαδίζουν με 
αξιοπρέπεια στο δρόμο προς τη γνώση. Τέλος, δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τα 
μέλη της Ιεραποστολικής Στέγης Αγίου Διονυσίου εν Ολύμπω, πληροφορούμενος 
από τους πατέρες και τις μοναχές για τη διαρκή υποστήριξη που παρέχει στο 
πολυσχιδές φιλανθρωπικό και ποιμαντικό έργο της Ιεράς Επισκοπής Αρούσας.



Τα είδη αυτά ήταν ευγενική δωρεά της ιεραποστολικής ομάδας από τη 
Στουτγάρδη της Γερμανίας, με επικεφαλής την κυρία Σάρα Αμανατίδου — μια 
ακούραστη και ευαίσθητη ψυχή, που μαζί με την ομάδα της στηρίζει με συνέπεια 
και αγάπη κάθε δραστηριότητα της «Ιεραποστολικής Στέγης Αγίου Διονυσίου εν 
Ολύμπω». Η προσφορά τους είναι καρπός πίστης και έμπρακτης αγάπης προς τον 
συνάνθρωπο.

Η Εκκλησία, με αυτή την πράξη, υπενθύμισε με σεμνότητα πως η εκπαίδευση είναι 
ιερή υπόθεση. Είναι η οικοδόμηση της ελπίδας, που δίνει καρπούς μέσα στη 
φτώχεια. Είναι η γέφυρα που συνδέει το σήμερα με ένα αύριο πιο φωτεινό, πιο 
δίκαιο, πιο ελεύθερο. Κάθε παιδί που καταφέρνει να μορφωθεί, να διαβάζει, να 
κατανοεί τον κόσμο γύρω του, γίνεται φως μέσα στην κοινωνία.

Σε τόπους όπως το Μκόμπε, όπου τα χαμόγελα των παιδιών συχνά σκεπάζονται 
από τις ανάγκες της επιβίωσης, η παρουσία της Εκκλησίας στο σχολείο είναι μια 
σιωπηλή μα ουσιαστική υπενθύμιση πως η παιδεία είναι ευθύνη όλων. Γιατί όπου 
υπάρχει μάθηση, υπάρχει και ελπίδα και όπου υπάρχει ελπίδα, μπορεί να ανθίσει η 
ζωή.
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